

Край уникальных мастеров

► Белгородский историко-краеведческий музей приглашает на выставку-фестиваль «Золотая россыпь народного творчества», посвящённую Году народного искусства и нематериального культурного наследия.



ского, единственного мастера в области, работавшего над острохарактерными образами, которые занимают достойное место в музейной коллекции. Это «Кот и повар» и «Нечистая сила». В технике резьбы по дереву работает и Владимир Тарасов, народный мастер Белгородской области, руководитель студии Дома ремёсел Яковлевского городского округа. Свои творческие идеи Владимир Дмитриевич стремится воплотить в традиционном для народного творчества материале - дереве, выбирая крупные формы и сложные композиции. Резные скульптуры мастера являются отражением народного начала в декоративно-прикладном творчестве. Он работает и с металлом. Особый интерес представляет трость «Белогорье родное» с изображением орла и льва - символов Белгородчины. Сделана она из корня дуба. Наконечник украшен четырёхсторонним рисунком миниатюрного Белгородского герба и авторской монограммой.

Белгородчина славится ещё и гончарным промыслом. Всем известна Борисовская фабрика художественной керамики. Автор большинства её игрушек - главный художник фабрики Юрий Агафонов, который возрождает традиции гончарного ремесла, создавал узнаваемый борисовский стиль, в котором отражена история района и области. На выставке экспонируются авторские работы Юрия Петровича: подсвечники, вазы, кружка «Гербовая» с символами нашего региона, глиняные игрушки.

Ирина ОВЧИННИКОВА
ФОТО ВАЛЕНТИНЫ ГРОМОВОЙ

На выставке-фестивале представлены предметы из фондов Белгородского государственного историко-краеведческого музея и предметов из личных коллекций народных мастеров Белгородской области. Экспонатами выставки стали работы, выполненные в техниках золотного шитья, вышивки бисером и гладью, рушники, украшенные браным ткачеством и тканые пояса, а также изделия мастеров резьбы по дереву.

На выставке представлена удивительная вышитая салфетка, которая наглядно демонстрирует сочетание исконно русских мотивов с наследием иностранных школ вышивания в эпоху Просвещения. На салфетке вышит латинский алфавит, по краям - цветочный орнамент и именная подпись: «Мария Иванова. 25 мая 1871 год». Салфетка вышита Марией Матвеевной Ломакиной, в девичестве Ивановой, невесткой Гавриила Якимовича Ломакина, композитора, хорового деятеля, педагога, уроженца слободы Борисовка Курской губернии. Вышивка выполнена крестом по холсту красными нитями. Крест всегда

рассматривался нашими предками как оберег, который способен защитить от нечистой силы, дурного глаза и прочих напастей, ромб и круг символизировали солнце, а крючковатый крест - пожелание добра и взаимопонимания.

С принятием христианства на Русь пришло золотошвейное искусство, которое распространилось в церковном обиходе. Женщины при монастырях расшивали одежду священнослужителей золотыми, серебряными и шёлковыми нитями, бисером и стеклярусом по бархату и атласу. В фондовой коллекции музея хранятся удивительные вещи конца XIX века, выполненные в технике золотного шитья: брошь, элемент украшения одежды городской женщины, облачение свя-

щеннослужителей, предметы, вышитые монахинями Борисовского Рождество-Богородицкого женского монастыря.

С давних пор известна и техника лоскутного шитья. Заключается она в составлении разнообразных композиций из выкроенных по шаблону лоскутков ткани. На выставке экспонируется детское лоскутное одеяло со строгим геометрическим традиционным рисунком, которое было изготовлено заботливыми руками мастерицы села Скородное Новооскольского уезда Курской губернии в начале XX века.

Популярным видом народного творчества является резьба по дереву. Народным юмором пронизаны многие работы белгородского резчика Бориса Романов-

**РЕКЛАМА
ПОЗДРАВЛЕНИЯ
ОБЪЯВЛЕНИЯ**
Тел.: 23-14-42
На правах рекламы

торговый центр СЕМЕЙНЫЙ

МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ (килограмм/руб.):
свинина: шея - 450, вырезка - 330, лопатка - 330, задняя часть на кости - 300, крестец - 330, ребра - 320,
рулька - 100, сало - 120, говядина: на кости - 410, вырезка - 660, печень - 450, сердце - 250, язык - 700, кролик - 420, индейка - 350.
Тушка/руб.: курица - 135, кролик - 700, индейка - от 2700.

Не является публичной офертой. Реклам.

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ (килограмм/руб.): творог - 280; (литр/руб.) молоко - 90, сметана - 480, сливки - 400.

ОВОЩИ - ФРУКТЫ - ЗЕЛЕНЬ (килограмм/руб.): картофель - 30, свёкла - 60, лук репчатый - 50, морковь - 60, капуста - 25, капуста пекинская - 100, капуста цветная - 150, огурцы - 130, помидоры - 60, перец - 60, шампиньоны - 140, яблоки - 70, бананы - 100, лимоны - 240, апельсины - 180, виноград - 180, киви - 200, манго - 220.

ГЛУЧОК/руб.: лук - 20, укроп - 20, петрушка - 20, салат - 50, шавель - 30, базилик - 50.

ЦВЕТЫ (штука/руб.): гвоздики - 80, розы: местная - 80, импорт - 140, хризантемы: ветка - 200, одноплодовая - 180, букет лилий - 300.

ЦЕНЫ ЭТОЙ НЕДЕЛИ
А также масло растительное - 135, яйца - 30, мёд (3-литровая банка) - 1950 руб.